

Отзыв научного руководителя
доктора исторических наук, доцента, профессора кафедры российской истории федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева»
Кобозевой Зои Михайловны
на диссертацию Титовой Ольги Андреевны на тему: «Пионерское движение 1920-х гг. (на материалах Самарской губернии)»,
представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Титова Ольга Андреевна, 1993 года рождения, в 2016 году окончила федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный социально-педагогический университет» по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (квалификация бакалавр), в 2020 году окончила магистратуру федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева» по направлению подготовки 46.04.01 История. С 2021 по 2024 гг. О.А. Титова обучалась в аспирантуре очной формы обучения федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева» по направлению подготовки 46.06.01 Исторические науки и археология, успешно сдав кандидатские экзамены, получила диплом с квалификацией «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

С 2020 по 2023 гг. О.А. Титова работала учителем истории и обществознания в государственном бюджетном общеобразовательном учреждении Самарской области средней общеобразовательной школе №5 города Новокуйбышевска Самарской области. С 2023 года по настоящее время О.А. Титова работает преподавателем в государственном автономном профессиональном образовательном учреждении Самарской области «Новокуйбышевский гуманитарно-технологический колледж».

Титова Ольга Андреевна активно занимается научной работой. В общей сложности она подготовила и опубликовала 8 научных статей по теме диссертационного исследования, в том числе 3 статьи – в рецензируемых научных изданиях, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на

соискание ученой степени доктора наук, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией.

Промежуточные выводы исследования О.А. Титовой обсуждались на 3 научных и научно-практических конференциях международного, всероссийского и регионального уровней, а именно: Международной научно-практической конференции «Наука и культура России» (Самара, 2024), Всероссийской конференции молодых историков «Платоновские чтения» (Самара, 2021-2023), Молодежной научной конференции (Самара, 2024),

Диссертация О.А. Титовой является оригинальным научным исследованием, выполненным на актуальную тему: в работе предпринят комплексный анализ создания пионерской организации в провинции на примере Самарской губернии на фоне аналогичных всероссийских процессов. Научная значимость темы обусловлена тем, что впервые в постсоветской историографии в условиях плюрализма методологических подходов исследователь обращается к анализу реализации программы большевиков по включению детей в пионерское движение, рассматривая эти процессы на региональном уровне. Это особенно актуально в контексте современного поиска государством идеологических парадигм работы с подрастающим поколением.

Работая над темой диссертации, О.А. Титова проявила себя как талантливый, увлеченный и трудолюбивый исследователь, владеющий навыками поиска, систематизации и критического анализа научной информации. В своей научной работе О.А. Титова применила навыки аналитической работы с такими разноплановыми историческими источниками, как законодательно-нормативные и директивные документы, статистические данные, материалы периодической печати, учебно-методические пособия, визуальные и аудиовизуальные источники. Она продемонстрировала уверенное владение не только классическими методами исторической науки, но и теоретико-методологическим инструментарием смежных гуманитарных наук. Научные достижения и личностные качества О.А. Титовой свидетельствуют о том, что она состоялась как исследователь.

На основе тщательного анализа исторических источников, глубокого знания теоретической литературы и историографической ситуации О.А. Титова осуществила комплексное исследование, соответствующее современному уровню развития исторической науки. Выводы соискателя отличаются глубиной, взвешенностью и слагаются в целостную авторскую концепцию. В диссертационном исследовании представлены теоретические положения, совокупность которых можно охарактеризовать как важное

научное достижение в области изучения социальной и социокультурной истории советского общества 1920-х гг.

Диссертационная работа Титовой О.А. на тему «Пионерское движение 1920-х гг. (на материалах Самарской губернии)» является самостоятельной научно-квалификационной работой, обладает внутренним единством, теоретической и практической значимостью, соответствует научной специальности 5.6.1. Отечественная история.

Научный руководитель
доктор исторических наук, доцент
09.10.2024г.

Кобозева З.М.



Подпись Кобозевой З.М. удостоверяю.
Начальник отдела сопровождения деятельности
Ученых советов Самарского университета
Бояркина У.В.
20 октября 2024г.